

ОТЗЫВ

*кандидата экономических наук Кубиной Натальи Ефимовны
на автореферат диссертации Курганова Максима Андреевича на тему
«Влияние сбалансированности интересов региональных стейкхолдеров на
устойчивое развитие субъектов РФ», представленную на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная
и отраслевая экономика (региональная экономика)*

Актуальность диссертационного исследования обусловлена интересом ученых-экономистов к проблеме обеспечения устойчивого развития регионов с учетом потребностей населения, бизнеса и государства в условиях высоко турбулентной внешней среды.

Автореферат в достаточной мере позволяет судить о логике и структуре диссертации, а также о полученных научных результатах.

Из текста автореферата можно отметить, что в диссертационном исследовании соискателем решается ряд поставленных задач, связанных с формированием комплексного подхода к анализу сущности социо-эколого-экономических интересов региональных стейкхолдеров, оценке степени их сбалансированности и ее влияния на целевые приоритеты устойчивого развития территорий.

В качестве достоинства диссертационной работы можно обозначить авторскую методiku многокритериальной оценки состояния и динамики реализации социо-эколого-экономических интересов региональных стейкхолдеров в контексте устойчивого развития субъектов РФ. Автором использованы разнообразные статистические показатели, выбранные в качестве индикаторов интересов населения, бизнеса и государства, систематизация которых позволяет оценивать состояние экономической, социальной и экологической сфер развития региона в комплексе. Отдельного внимания заслуживает классификация регионов в границах матрицы оценки сбалансированности интересов стейкхолдеров в контексте устойчивого развития. Это позволяет акцентировать внимание полномочных органов на наиболее значимые проблемы и дисбалансы. Практическое применение может

также иметь разработанная соискателем теоретическая модель, представленная на рис. 1 стр. 12 автореферата.

В качестве замечания отметим, что из текста автореферата остается непонятным, проводился ли соискателем анализ существующих государственных программ и национальных проектов для оценки соответствия предлагаемых мероприятий национальной стратегии и ключевым приоритетам социально-экономического развития?

Тем не менее, обозначенное замечание не умаляет очевидных достоинств диссертационной работы.

Можно заключить, что диссертационное исследование Курганова Максима Андреевича, судя по содержанию автореферата, имеет заверченный характер, выполнено на высоком профессиональном уровне и обладает элементами научной новизны, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

кандидат экономических наук, доцент
доцент образовательно- научного
кластера «Институт управления и
территориального развития» Высшей
школы бизнеса и предпринимательства
ФГАОУ ВО «Балтийский федеральный
университет имени
И. Канта»


Наталья
Ефимовна
Кубина
31 октября 2022 г.

Подпись к.э.н. удостоверяю

Адрес: 236041, Россия, Калининград, ул. А. Невского, 14
Тел.: +7 (4012) 59-55-95
Web-сайт: <https://kantiana.ru>
email: nkubina@kantiana.ru

